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ATA 23/2025: 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 

 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos, na sede do Poder 

Legislativo de Fazenda Vilanova, foi realizada a vigésima terceira sessão plenária, de caráter ordinário do ano. Estando 

presentes os seguintes vereadores: Àlvaro da Silva Brandão, Cristina Aparecida da Rosa, Leo Mota, Marcos Roberto de 

Souza, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Pedro Norberto dos Santos, Sergio Cenci Sobrinho e Vanice Inez 

Drebes. Havendo quórum regimental o Presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão; e em atendimento 

ao artigo nº 99 do Regimento Interno, solicitou ao secretário que realizasse a leitura do versículo bíblico “Entrega o teu 

caminho ao Senhor; confia nele, e Ele tudo fará.” (Salmos 37:5). VOTAÇÃO DA ATA:  Ata n° 022/2025, foi aprovada por 

todos. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício 136/2025- GAB. TRIBUNA LIVRE: Leonardo Bortolini agradeceu a todos 

que estão presentes apoiando o seu local de trabalho e colegas. Iniciou a sua fala falando que veio fazer o uso da tribuna 

após o Paradouro Bortolini receber críticas, disse que mesmo ele sendo criticado, ele não veio fazer o mesmo. Comunicou 

que a nova Paradouro terá mais de 9 mil metros quadros, e será na divisa de Bom Retiro com Fazenda Vilanova, muito 

mais longe do que é, falou que daí sim poderão cobrar algo do ponto. Finalizou sua fala deixando a seguinte mensagem 

“Eu dou um soldado pra não entrar na guerra, mas perco o exército para não sair”. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Não 

houve. INDICAÇÕES:A) Indicação 40/2025 a Vereadora Cristina Aparecida da Rosa indicou à Secretaria da Educação 

para que seja providenciado uma grade de contenção de até 2 metros de comprimento para que possamos evitar transtornos 

escolares e junto um jardim para o embelezamento do ambiente, ambos na Escola Edgar da Rosa Cardoso (Aprovado). B) 

Indicação 41/2025 a Vereadora Cristina indicou a Administração Municipal que coloquem bancos no parque municipal e 

também no canteiro da avenida da cidade, aonde estes serão concretados no chão (aprovado).  GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Leo Mota cumprimentou a todos e falou mais uma vez sobre a cobrança do ponto de venda de passagens de 

Fazenda Vilanova, ressaltou que todos os dias os moradores estão lhe procurando devido à dificuldade de chegar até o 

ponto, pois gastam de 25 a 30 reais em taxis/Uber e mais o valor de passagem. Disse que um ponto de ônibus é sim 

necessário um lugar acessível aos moradores. Também ressaltou mais uma vez que em nenhum momento criticou o 

paradouro em si, e sim o ponto de venda de passagem inacessível para a população. Para finalizar falou que já está sendo 

marcada uma audiência com a empresa Daier para tomarem alguma providência sobre o assunto. ORDEM DO DIA 

(Projetos em votação): A) Projeto de Lei do Executivo 50/2025 que Projeto de Lei do Executivo 50/2025 que “autoriza 

criar contas de despesa e suplementar recursos por superávit” (Aprovado). B) Moção 01/2025 que “Solicita apoio ao 

Programa de Securitização das dívidas dos Produtores Rurais do RS atingidos por eventos climáticos adversos” (Aprovado). 

C) Moção 02/2025 “Em oposição a implementação do sistema de pedágio FREE FLOW nas rodovias que cortam o Vale 

do Taquari” (Aprovado). PROJETOS EM COMISSÃO: Projeto 051/2025. PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS: 

Vereadora Cristina fez o uso da tribuna para falar a respeito das suas moções que foram aprovadas na seguinte sessão. 

Explicou que uma delas foi de Repúdio contra os pedágios. A vereadora demonstrou seu descontentamento sobre tal assunto 

e falou que invés de o governador estar mandando dinheiro para o carnaval do Rio de Janeiro, era pra se conscientizar e 

ajudar o povo do Rio Grande do Sul a se reerguer. Explicou também que a outra moção é de Apoio aos agricultores afetados 

pelos eventos climáticos do RS. Para finalizar, explicou que ela e os demais vereadores estavam no Gabinete do Prefeito 

com o Deputado Pompeo de Mattos recebendo uma emenda de R$ 200,000,00 reais para a Secretaria da Saúde. ESPAÇO 

DE LIDERANÇAS: A) Vereador Paulo Delcio cumprimentou a todos presentes e aos que assistem de casa. Disse ao 

Leonardo Bortolini e o Presidente da Acisa que a fala e atitude deles foram boas, mas que através disso foi aberta uma 

discussão. B) Vereador Sergio Cenci fez os cumprimentos e parabenizou o Leo Brandão pôr os dias que ficou assumindo 

o seu lugar, e desejou que seja a primeira de muitas. Quanto a discussão parabenizou aos funcionários do Bortolini pôr o 

seu companheirismo e apoio, falou que Fazenda Vilanova tem orgulho do local. Falou também que o Leonardo teve 

oportunidade de ir para outros municípios, mas que decidiu investir em fazenda Vilanova, e continuará investido muito 

mais com a rodoviária regional que está nos planos do empresário. Para finalizar parabenizou mais uma vez e se colocou à 

disposição para ajudar. C) Vereador Leo Mota continuou a sua fala dizendo para pararem com o vitimismo pois o principal 
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motivo da discussão era um ponto de venda acessível para os moradores de Fazenda Vilanova, comunicou mais uma vez 

que em nenhum momento foi criticado o paradouro e os comércios porque sempre foram apoiados, mas que quando se trata 

de um pedido dos moradores irão sim se impor. D)Vereador Marcos Roberto cumprimentou a todos e iniciou seu 

pronunciamento falando que não é seu costume se esconder e assim em diante também falou que em momento nenhum 

criticou o paradouro e nem que é contra os comércios, mas que sempre deixou bem claro que vai a favor da população, 

falou que não tem condições de pessoas de mais idade serem largadas de um ônibus ou irem até o local pois não vão saber 

“se achar”. Finalizou a sua fala dizendo que ninguém quer tirar o ponto de vendas de passagens do paradouro, mas sim que 

seja apropriado e tenha maneiras de todos conseguirem chegar até o local sem pagar 25 a 30 reais com taxis/Uber e ainda 

a passagem do ônibus, deu a sugestão de passar um pinga-pinga buscando as pessoas em certos horários. E) Vereador 

Nelson de Quadros cumprimentou aos vereadores e público de casa e falou que os Vereadores foram pegos de surpresa 

com o fato da discussão sobre a rodoviária, disse que esse assunto antes de ter ido a tribuna deveria ter sido feito uma 

reunião com os vereadores para discutir sobre o ponto de ônibus. Comunicou que não irão tirar o ponto do paradouro, mas 

sim tentar trazer um pra o centro da cidade também.  O vereador mostrou seu contentamento com a emenda de 200,000.00 

mil que ele e a vereadora Cristina conseguirem para a saúde. PRONUNCIAMENTO DO PRESIDENTE: Com a palavra, o 

presidente Álvaro fez seus cumprimentos aos colegas e ao público e falou que os vereadores não são contra o paradouro, a 

única coisa que querem é que o ponto fique dentro da cidade para toda a população conseguir usar, disse que conversando 

todos podem se entender. Comunicou que esteve junto os demais vereadores no gabinete do prefeito recebendo duas 

emendas, uma de 400 mil do deputado Marcelo Morais e outra de 450 mil do Deputado Pompeo de Mattos.    Nada mais 

havendo tratar, o presidente invocou a proteção de Deus e declarou encerrada a sessão que foi de caráter ordinário e 

convocou a todos para a próxima sessão a ser realizada no dia 30 de junho de 2025, segunda-feira, às 18 horas e 30 minutos. 

Esgotada a pauta e encerrada a reunião, lavra-se a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelo presidente e 

demais vereadores da Casa. 

Fazenda Vilanova/RS, 26 de junho de 2025.  
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